

Kde je možné získať informácie o kurzoch vyučovaných na zahraničnej škole? http://www.univ.kiev.ua/en/
Které dokumenty jsou potřebné k prijatí na zahraničnú vysokú školu? Pozývacie list
Jak dlouho dopredu je treba prijatí vyřizovat? Ideálne cca rok dopredu.
Bylo potřeba vízum? Áno
Potrebné podklady a doklady pro udělení víza: Pozývacie list, kópia pozývacieho listu overená notárom, rodný list, diplom z najvyššieho dosiahnutého vzdelania, výpis známok zo súčasného štúdia (toto bola asi najbizarešia požiadavka), lekárske potvrdenie – doklad o zdravotnom stave (moja lekárka nerozumela čo od nej chcem – takže som si vypýtal podobný papier ako sa dáva napr. k žiadosti o vodičský preukaz), potvrdenie o finančných prostriedkoch (o udelení štipendia), potvrdenie o cestovnom poistení, niekoľko fotografií 3,5x4,5cm (tie si zoberte so sebou aj na Ukrajinu, aspoň 6ks) délka čekání na vízum: po odovzdaní všetkých papierov som čakal cca 2 týždne výše poplatku za udělení víza: neplatí sa

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning Agreement)? Áno Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Nie
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Áno
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Je možné si zaregistrovať širokú škálu kurzov v závislosti od fakulty, hlavným obmedzením je jazyk a úroveň štúdia (Bc, Mgr), na začiatku semestra je k dispozícii rozvrh, po konzultácii so zahraničným oddelením danej fakulty stačí prísť na daný kurz a zapísať sa u učiteľa.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Áno
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Záleží od predmetov, typicky klasická kombinácia prednášok, seminárov, seminárnych prác a skúšok.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Porovnateľná.
Jak jste získával/a studijní materiál? Spravidla od učiteľov alebo po vlastnej osi online.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Jazykové kurzy (rusky, ukrajinsky) na veľmi vysokej úrovni, v prípade fakulty medzinárodných vzťahov kvalitné kurzy v anglickom jazyku – väčšina učiteľov je z praxe.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Nevie, nenavštevoval som
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: V knižnici boli nejaké počítače, avšak vlastný počítač je nutnosť. Wi-fi nie je

<p>skoro nikde a ak je tak spravidla nefunguje (fungovala len v jednej školskej knižnici ktorú som navštívil raz), na internáte sme mali vyvedenú LAN prípojku a vlastný router. Odporúčam si okamžite po príchode kúpiť lokálnu simkardu s dostatkom dát, v porovnaní s ČR sú ceny zhruba päťnásobné, nie je tak problém mať na mesiac predplatených trebárs 5GB.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: Na fakulte filológie a na fakulte medzinárodných vzťahov sú malé „copy shops“.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Informačné stretnutie na začiatku semestra</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3 – kvôli jazykovej bariére nie pčiliš veľká možnosť navštevovať kurzy v ukrajinčine, a na anglických programoch veľa miestnych študentov nie je. Integrácia prebiehala skôr v neformálnom prostredí.</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Kolej</p>
<p>Cena měsíčně: Zdarma (Cena v EUR měsíčně)</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Kuchynské vybavenie, žehlička, klasické potreby, hodí sa wifi router. Absentuje práčka, čo bol asi najväčší problém. Inak by som však odporučil na internáte nebyvať – nebol moc čistý (šváby), a hlavne absencia práčky je vyslovený diskomfort. Pritom v širšom centre Kyjeva sa dajú nájsť izby na prenájom za rozumnú sumu – typicky aj do 5000 UAH (cca 4200 CZK).</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ťažko povedať, mne bola možnosť ubytovania potvrdená cca 2 mesiace pred príchodom.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Školské bufety na spôsob menzy za pomerne dobré ceny, ale jedlo nič moc. Široká škála možností komerčného stravovania za veľmi prijateľné ceny (trojchodový „business lunch“ sa dá v niektorých reštauráciách dať aj za napr. 89 UAH čo pri súčasnom kurze nie je ani 70 CZK)</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR V bežných reštauráciách a jedálňach cca o 20%-35% nižšie než v Brne/Prahe, potraviny podobne</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: Let Bratislava – Kyjev, Wizzair, Orientační cena: 100 eur aj s batožinou Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Najviac sa oplatí práve let Bratislava – Kyjev, lieta sa aj z Prahy ale za pomerne vysoké ceny. Dá sa letieť aj napr. cez Katowice. Ďalej je možnosť využiť nočné vlaky na trasách Ostrava – Kyjev alebo Košice – Kyjev, lístok stojí okolo 50 – 60 eur. Dopravu autobusom neodporúčam vzhľadom na extrémne dlhé čakanie, najmä na poľsko-ukrajinskej hranici (pokojne aj 10 hodín).</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) V Kyjeve je pomerne spoľahlivá a na naše pomery veľmi lacná MHD – v metre stojí jedna jazda 5 UAH čo je asi 4 CZK, oplatí sa kúpiť si predplatenú kartu, potom je cena ešte o niečo nižšia. Autobusy a tramvaje stoja 4 UAH jedna jazda, maršrutky (zdieľané taxíky ktoré pravidelne jazdia aj do odľahlejších častí mesta 6 UAH</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Po príchode je potrebné si vybaviť povolenie na pobyt ktoré dostanete na základe víz</p>

a ďalších dokladov ktoré vám dajú v škole a vysvetlia celý proces. Stojí to asi 900 UAH (cca 800 CZK) a trvá do dvoch mesiacov. Problémom je, že musíte odovzdať pas – odporúčam si pred pobytom vybaviť druhý pas.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Na vybavenie víz musíte mať cestovné poistenie a potvrdenie o ňom, osobne mám celoročné. Avšak na udelenie povolenia na pobyt potrebujete ešte miestne poistenie, ktoré vám zariadia v škole a je zarátané v poplatku 900 UAH ktorý zmieňujem vyššie.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Nie.
Pracoval/a jste během studia? Áno, avšak online tú istú prácu čo vykonávam doma.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? n/a
Typy na využití volného času: Kyjev je obrovské mesto kde o voľnočasové aktivity nie je núdza. Oplatí sa taktiež navštíviť aj ďalšie ukrajinské mestá.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	15500
Počet podpořených měsíců:	5
Celkový počet měsíců:	5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Najmä vzhľadom k ubytovaniu zadarmo mi štipendium stačilo na pokrytie všetkých nákladov vrátane niekoľkých predĺžených víkendov mimo Kyjev. Iba letenku do Kyjeva som si kupoval za vlastné peniaze ešte pred pridelením štipendia. Po skúsenosti si myslím, že sa z tejto sumy dá veľmi spokojne vyžiť, aj to aj v prípade keby som musel platiť ubytovanie, pretože potom človek ušetrí za pranie ktoré v prácovníach nie je úplne najlacnejšie (ceny ako v ČR), dlhšie jazdy taxíkom atď., pričom level komfortu by bol niekde úplne inde.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku – nič b/ výše školného – nič c/ výše ostatních poplatků (jakých) – nič
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: v prepočte cca 12000 CZK a/ z toho ubytování – neplatil som, ale typicky stoja v Kyjeve izby okolo 5000 UAH, avšak aj v prípade ubytovania internátu miniete okolo 1000 UAH za pracovne (taxík + samotné pranie) b/ z toho stravování – asi 4-5 tis. CZK, zarátané stravovanie vonku aj nákupy potravín c/ cestování a volný čas – do 3-4 tis. CZK mesačne, plus napríklad v Kyjeve nie je nočná doprava, takže nutnosť jazdiť taxíkom (avšak je veľmi lacný Uber)

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 20

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Zatiaľ nič, mám požiadané o uznanie 20 ECTS
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Nie
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Zatiaľ žiadne

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Zdlhavé vybavovanie povolenia na pobyt, nutnosť behať hore-dole po úradoch, klasická sovietska byrokracia ktorá vám dá poriadne pocítiť že ste oproti štátu skutočne maličký a bezmocný.
Co doporučujete vzít si s sebou: Veľa teplého oblečenia – v decembri začali priemerné denné teploty v Kyjeve klesať pod -5 stupňov a vraj je to tak zvyčajne až do marca.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Kvalita výuky, a to ako odborná, tak aj jazyková.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Absolutná absencia akéhokoľvek online systému, všetko sa rieši osobne (typicky aj reakcia na email je väčšinou osobné pozvanie za príslušným človekom), a hlavne na papieroch.
Další komentář: Do Kyjeva na Ukrajinu celkovo sa rozhodne vycestovať oplatí. Pre našinca sú lákavé najmä nižšie ceny, pričom Kyjev je plnohodnotné európske (a čo ma prekvapilo, pomerne multikultúrne) veľkomesto, kde je obrovské množstvo možností voľnočasového vyžitia od širokej škály barov a reštaurácií, cez zaujímavé múzeá, až po pravidelné stretnutia cudzincov žijúcich v Kyjeve. Taktiež sa oplatí navštíviť aj ďalšie ukrajinské mestá – väčšinou sa tam dá dopraviť lacno pomocou vlakov, najlepšie nočných – Ukrajina je obrovský štát, a týmto sa dá ušetriť množstvo času. Odporúčal by som navštíviť najmä Lvov, Odesu, Charkov, Zakarpacie. Rozhodne by som v Kyjeve odporučil nebyvať na internáte, ale nájsť si vlastnú izbu – vzhľadom na štipendium a miestne ceny je to finančne zvládnuteľné a omnoho pohodlnejšie, na internáte nie je práčka a spoločnosť vám budú robiť najmä v zime šváby, navyše kúrenie skôr nefunguje než funguje. Jediná výhoda bol gym na prízemí zadarmo a dobre vybavený. Navyše na internáte nečakajte ani podobný „networking“ na aký môžete byť zvyknutí na stredo a západoeurópskych internátoch – nočný klud je extrémne dôsledne vyžadovaný, väčšina ďalších študentov pochádza zo strednej Ázie a post-Sovietskych krajín, žijú vo veľmi súdržných skupinách a až na veľké výnimky nie sú k iným cudzincom veľmi priateľskí, problémom taktiež môže byť jazyková bariéra (lingua franca je tu ruština). Inak je však veľmi bezproblémové nájsť si komunitu medzi ukrajinskými študentami a ďalšími zo „západu“. Extrémne pozitívne som bol prekvapený z úrovne výuky.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.